
     Několika větami 
                              Květen 2015 
 

Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci květnu proběhly v naší obci. 

 
Začnu zprávou, kterou jsme určitě všichni přijali s úlevou. Jak už jistě víte, policii se v neděli 
24. května podařilo dopadnout pachatele násilných trestných činů, které se odehrály v okolí 
naší obce. Stalo se tak po poměrně dramatickém pátku 22. května, kdy násilník potřetí 
zaútočil. Nedaleko obce došlo ke znásilnění mladé dívky, kterou pachatel navíc ohrožoval 
nožem. Policie pátrala po násilníkovi nejen celou páteční noc za pomocí psů a vrtulníku 
s termovizí, ale intenzivní vyšetřování probíhalo celý víkend. V sobotu se do vesnice sjelo 
množství senzacechtivých novinářů, v neděli dopoledne jsme od policie dostali k dispozici 
nový portrét pachatele a v pondělí ráno zprávu o jeho dopadení.  Podle oficiálních informací 
policie došlo ke třem násilným činům, dvěma pokusům o znásilnění a jednomu znásilnění, 
k nimž se pachatel přiznal. (Jeden z pokusů o znásilnění se odehrál vloni na podzim a druhý 
letos v dubnu). Oficiální vyjádření policie k případu najdete na webových stránkách obce. Za 
sebe mohu říci, že spolupráce s policií tentokrát probíhala výborně a myslím, že policisté 
odvedli pečlivou a dobrou práci. Pachatel je ve vazbě a za jeho činy mu hrozí až desetiletý 
trest. Také my, jako obec, jsme byli nejen policií, ale i médii pochváleni za kvalitní 
informovanost občanů. Přesto, že akutní nebezpečí už pominulo, měly by být tyto události 
pro nás do budoucna poučením a ženy a dívky by měly být při pohybu o samotě v lese 
opatrné. Policie vyzývá všechny ženy, pokud měly v nedávné době nějakou negativní 
zkušenost s obtěžováním v okolí naší obce a policii nic nehlásily, aby tak dodatečně učinily.   
 
První květnovou událostí byla oslava Máje. Té předcházelo, jako už tradičně, stavění májky, 
které proběhlo v sobotu 2. května na návsi. Sešlo se mnoho dobrovolníků, všem velice 
děkuji. Vztyčená májka nám ale bohužel vydržela jen jeden večer. V noci ji někdo podřízl a 
zničil. Protože se k „činu“ nikdo nepřihlásil, předpokládáme, že o tradiční soupeření mezi 
vesnicemi pravděpodobně nešlo. Dodnes netušíme, kdo má tento hloupý žertík na svědomí, 
ale pokud je to někdo ze vsi, měl by zvážit, jestli by nebylo vhodnější upřít svoji aktivitu spíše 
opačným směrem. V pátek 8. května postavili dobrovolníci májku novou a celou noc ji s 
pomocí soudku plzeňského piva pečlivě hlídali. Oslava Máje proběhla v sobotu 9. května. 
Počasí nám přálo a sešlo se nás letos opravdu hodně. Děkuji všem členům OS Tojevono, 
zaměstnancům obce a dobrovolníkům, kteří pomohli s přípravou a konečným úklidem. 
 
V pondělí 4. 5. proběhlo veřejné zasedání zastupitelstva obce, na kterém byl mimo jiné 
schválen záměr na pronájem hostince. Záměr jsme vyvěsili na veřejných informačních 
tabulích v okolních obcích, rozeslali maily do okolních hostinců a restaurací, zadali do 
několika realitních serverů a inzerovali také v časopise Náš region. Ozvalo se sedm zájemců a 
svůj záměr na pronájem v řádném termínu písemně odevzdali tři z nich. Budeme mít tedy 
z čeho vybírat a doufám, že se podaří hostinec otevřít nejpozději začátkem července. 
 
 



 

 
 
Obec obdržela od MFŽP registrační list potřebný pro čerpání finančních prostředků pro 
zateplení hostince. Je to jeden z posledních potřebných kroků, abychom mohli začít čerpat  
prostředky pro tuto akci.  V souvislosti s tím byl podepsán dodatek ke smlouvě s firmou BSK, 
která bude zateplení provádět a nový smluvní termín provádění prací byl stanoven na 
15.června - 15. října 2015. 
 
18.  května jsme se sešli v zastupitelském Klubu. Probírali jsme především otázky týkající se 
pronájmu hostince a také podrobnosti ohledně svozu bioodpadu. 
 
Jaro svádělo k jarnímu úklidu nejen v domácnostech, ale i v obci. Paní Roedlová a manželé 
Čtveráčkovi vyčistili les od odpadků v lokalitě za ulicí V Kamení a za to jim patří veliké díky. 
Brigádu si udělali také rodiče dětí z klubu Vonoklásek. Tatínkové Pavel Katolický, Tomáš 
Matýsek, Lukáš Procházka a Lukáš Záruba natřeli herní prvky dětského hřiště na návsi. 
Nového nátěru se dočkala i soška v Kapličce a to rukou restaurátora Ivana Baláše, kterému se 
perfektně podařilo vystihnout zdravou barvu tváří panenky Marie. Všem aktivním 
brigádníkům za celou obec děkuji.   
 
Některé dotazy občanů směřovaly k původu vytyčovacích kolíků v lese nad hřištěm. Jedná se 
o vytyčení pozemků, o které usiluje řád Křížovníků v rámci církevních restitucí. Tento měsíc 
proběhla kontrola zaměření, kterého jsem se zúčastnil jako zástupce obce.   
 
Rozloučit s ukončením kariéry Romana Bílka za pípou místního hostince jsme se mohli 
v sobotu 30. května a zahrála nám k tomu živá kapela. Kouzelník sice nepřišel, ale zato jsme 
byli svědky velkolepé taneční kreace našeho krále Miroslava, který se dostavil v královském 
šatu vyzdoben i korunovačními klenoty. 
 
V sobotu 13. června pořádá OS Tojevono Pohádkový les. Přijďte si s dětmi zasoutěžit, pobavit 
se a projít se lesem plným pohádkových a bájných bytostí. Pro děti je opět připravena jízda 
na koních, dětské střelnice, malování na obličej, ukázka hasičské techniky a další doprovodný 
program. Start je jako každoročně na návsi od 13:00 do 16:00 hodin. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

Tomáš Beneš – místostarosta 


